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Soluciones del Examen Canguro Matematico 2000

. Marca las 9:45. La respuesta es e).

Si cortamos una esquina del tridngulo de forma que el corte NO se haga por la diagonal del
cuadrado, tendremos cinco esquinas en lugar de cuatro en la region mas grande. Esto quiere
decir que al cortar una esquina del cuadrado, lo méds que podemos hacer es agregar otra. Asi
pues, el maximo de esquinas que puedo tener son 8. La respuesta es e).

Para las centenas tenemos cinco opciones: 4, 9, 2, 1 y 5. La menor de ellas es 1, asi que
eliminamos los que estan antes que 4, 9 y 2. Para las decenas hay dos opciones: 5 y 0, de las
cuales la menor es 0, asi que eliminamos el 5. Queda el niimero 108. La respuesta es d).

. Un rectangulo, como se observa en la figura. La respuesta es b).

En dos horas, el entrenador lava 3 elefantes y su hijo lava 1, asi que juntos lavan 4 elefantes en
2 horas y lavaran 3 elefantes en 3 x % = 1.5 horas. La respuesta es d).

Dibujamos los cuartos de la tira de papel y los numeramos de izquierda a derecha. Si cortamos
por esas marcas, quedan los cuatro pedazos numerados, todos del mismo tamano. Ahora, las
marcas que dividen el papel en terceras partes quedan en los pedazos nimero 2 y 3, vy, si
volviéramos a unirlos, las marcas serian simétricas, por lo que, al cortarlos nuevamente, ambos
pedazos (2 y 3) quedarfan divididos de la misma forma. Pero este dltimo corte dividié cada
segmento en dos pedazos de longitudes diferentes ademas de los pedazos 1 y 4 que son de igual
longitud. Por lo tanto hay piezas de tres longitudes diferentes. La respuesta es b).

El drea de la rebanada es proporcional al dngulo comprendido entre los radios. Asi, cuando el
angulo es de 360°, el adrea de la rebanada es igual a la del pastel. Entonces, para que el sector
sea el 15% del area del circulo, el dangulo debe medir 15% de 360°: 54°. La respuesta es c).

100 pesos tienen el mismo valor que % = 12.5 lipras. 12.5 lipras equivalen a 250 bdlares, asi
que 100 bdlares tienen el mismo valor que % =5 lipras. La respuesta es b).

La cantidad de dias que pasan antes de que vuelvan a reunirse todos debe ser divisible por 1,
2,3,4,5,6y 7. Si multiplicamos 4 x 3 x 5 x 7 = 420 tenemos el minimo comin multiplo los
nimeros, asi, el menor niimero de dias en el que se reencontraran es 420. La respuesta es d).

Uno de los enteros, digamos a, debe ser par, mientras que el otro, b, debe ser impar. Como
4% = 64 > 57, tenemos que a = 2; entonces es facil ver que b = 5. La respuesta es b).

El tridngulo ABC es isésceles (AB = AC), lo que implica que ZABC = /ACB = 75°, y que
/BAC = 180° — (75° + 75°) = 30°.

El tridngulo ADC es isésceles (AD = DC), lo que implica que /DAC = /DCA = w =
65°. Observemos que /BAD = /CAB + /DAC = 30° + 65° = 95°. La respuesta es d).
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En la figura, el area del tridngulo ABC es igual a la del tridngulo FGH, y el area del triangulo
ACD esigual a la del tridngulo E1.J. Entonces, el area sombreada es igual al drea del cuadrado
EFHI, que es 9. Entonces la respuesta es a).

E A F
J D B
I C H

Tenemos que CANGUROS = 10000 X CANG + UROS, asi es que
10000 x uros — 10000 x cANG + 10000 x CANG + UROS
= 10000 x UROS 4 UROS = UROSUROS.
La respuesta es a).

Si @ le hubiera dado la mano a T', entonces ni P ni @) ni 7T le hubieran dado la mano a nadie
maés, lo cual no es posible pues R le dio la mano a dos amigos. La respuesta es d).

_ 5625 __ 45
Observemos que 5.625 = 1000 — 8

que multiplicar por 8 para poder obtener un entero que sea la suma de las calificaciones de los
jueces. La respuesta es c).

que es una fraccion simplificada y, por lo tanto, tenemos

Como el nimero de chocolates del piso de arriba es 77, la cantidad de chocolates a lo largo por
la cantidad de chocolates a lo ancho es 77. Las posibilidades son 11 a lo largo y 7 a lo ancho,
0 77 a lo largo, en una sola hilera. Como al final quedan chocolates en la caja, la posibilidad
correcta es la primera: 11 x 7. Como después de comerse el piso de arriba quedan 55 en un
costado, cuando la caja estaba llena debid tener 6 chocolates a lo alto. Asi, inicialmente habia
7 x 6 x 11 = 462 chocolates. Originalmente en el frente de la caja habia 7 x 6 = 42 chocolates,
de los cuales Alicia se comié primero 7 de la fila de arriba y 5 que quedaban en la fila de un
costado. Quedan 462 — 77 — 55 — 30 = 300 chocolates. La respuesta es d).

Como se quedd con 3 dulces, el niimero inicial de dulces termina en 3 o en 8, pero como es un
multiplo de 6, es par, por lo que termina en 8. La tnica posibilidad es 78. La respuesta es b).

Doblando dos cuadrados que tengan las regiones inmediatas a una misma arista del mismo
color, nos damos cuenta de que necesitamos que los vértices en que esas aristas convergen
tengan todas las regiones que incluyen a esa arista del mismo color. Cada arista tiene tres
regiones cercanas, por lo cual el nimero de regiones de cada color debe ser divisible entre tres.
Solamente a) y d) cumplen con este requisito, y es facil darse cuenta de que al doblar a) hay
varias aristas que no comparten regiones del mismo color. La respuesta es d).
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Dibujamos paralelas al lado AD por Py Ry también al lado AB por Sy . Cada uno de los
rectangulos pequenos representa % del area original. El area de los tridngulos rectangulos que
tienen como cateto un lado del rectangulo PQRS es un % del drea de ABCD. Asi, el area de
PQRS es % + % = g del drea de ABCD. La respuesta es d).

A p B
Q

S

D R C

Como se comio6 los dulces de 3 en 3, s6lo pueden quedar dulces de aquéllos de los que original-
mente no habia una cantidad multiplo de 3: los verdes. La respuesta es d).

Tracemos por A una paralela a BC'y por B una paralela a AC. Si D es su punto de interseccién,
cada uno de los segmentos paralelos a AC' que se han dibujado son del mismo tamano. La suma
de las longitudes de los segmentos paralelos dentro del tridngulo ABC es igual a la suma de las
longitudes de los segmentos paralelos dentro del tridngulo ABD. Asi, la suma de los segmentos

en un solo tridngulo es igual a % = 35. La respuesta es d).
A D
C B
Cada vez que se concede un deseo el pedazo de piel se reduce a % de su area. Después de

conceder 3 deseos, el pedazo de piel tiene un area de % X % X % = ﬁ veces el area original.

Al principio, el pedazo de piel tenfa un drea de 4 x 216 = 864cm?, y como se trataba de un
rectangulo donde una arista media 9 cm, la otra media 96 cm. La respuesta es b).

Observemos que 96 = 2° x 3. Entonces los tnicos divisores de 96 que estan entre 5 y 20 son
2x3=6,22x3=12, 23 =8y 2% =16. Por lo tanto sélo podemos hacer equipos de cuatro
maneras diferentes. La respuesta es d).
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= = (0.2)2990 Al elevar 0.2 a alguna
potencia, observemos el comportamiento de su ultima cifra:
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La secuencia se repite en lo sucesivo cada 4 nimeros y, como 2000 es multiplo de 4, es facil
observar que la tltima cifra no cero en la divisién serd 6. La respuesta es c).



